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ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

 

   Δελτίο Τύπου 
 

Συνέντευξη του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας κ. 
Γιάννη Καπάκη στο Πρακτορείο 104,9 FM (Αθηναϊκό - 

Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων) . 
 

Αθήνα,11 Ιανουαρίου 2017 
 

Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας: Καλησπέρα σας. 

Δημοσιογράφος: Όπως μας μεταφέρουν ακροατές που είναι αυτή τη στιγμή 

κλεισμένοι στα σπίτια τους, κάπου βλέπουν το χιόνι από τη ζεστασιά τους, όμως η 

πραγματικότητα έξω στους δρόμους είναι λίγο πιο σκληρή γι αυτούς που πρέπει να 

κινηθούν είτε είναι ασθενείς είτε πρέπει να πάνε στη δουλειά τους είτε έχουν άλλα 

θέματα. Εσείς τι εικόνα έχετε κύριε Καπάκη; 

Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας: Σήμερα είναι η έβδομη μέρα που 

συνεχίζεται η κακοκαιρία. Eλπίζουμε ότι θα ναι η τελευταία, χωρίς να λέμε ότι τα 

προβλήματα θα εξαφανιστούν ως δια μαγείας.  

Και σήμερα θα έχουμε μία δύσκολη μέρα, καθώς, όπως ανακοίνωσε και η Εθνική 

Μετεωρολογική Υπηρεσία θα έχουμε και βροχές και χιονοπτώσεις και θυελλώδεις 

ανέμους, ενώ και ο παγετός κυρίως, στα βόρεια, στις περιοχές τις δικές σας, θα 

συνεχιστεί ακόμα και για σήμερα. 

Η κατάσταση ωστόσο είναι σχετικά καλή. Δεν έχουν αναφερθεί ιδιαίτερα 

προβλήματα κυρίως σε ό,τι αφορά δηλαδή την κυκλοφορία στους δρόμους και 

κυρίως σε οδικούς άξονες.  

Υπάρχει μια κανονικότητα. Οι φορείς είναι όλοι σε πλήρη ετοιμότητα έτσι ώστε, αν 

χρειαστεί και σήμερα καθώς το νέο κύμα που επηρεάζει τη χώρα αν υπάρξουν 

προβλήματα να μπορούν να τα αντιμετωπίσουν.  

Δημοσιογράφος: Η αποτίμηση που κάνετε σε γενικές γραμμές και κυρίως και για τη 

Βόρεια Ελλάδα όπως είπατε, είναι ότι δεν υπάρχουν σοβαρά προβλήματα, και όταν 

λέμε σοβαρά προβλήματα να έχουμε απώλειες φαντάζομαι, έτσι δεν είναι; 

Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας: Όχι μόνο απώλειες. 

Δημοσιογράφος: Στην κίνηση των οχημάτων; 

Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας: Αυτό δεν το συζητάμε. Είναι η πρώτη 

προτεραιότητα να μην υπάρχουν, αλλά λέω με την έννοια ότι να υπάρχουν 

αποκλεισμοί, να μην υπάρχει δυνατότητα μετακίνησης των συμπολιτών μας από το 
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ένα σημείο στο άλλο και γενικά να μην υπάρχει αυτή η κανονική ζωή που πρέπει να 

υπάγει η καθημερινή ζωή της πόλης και γενικότερα της χώρας. 

Δημοσιογράφος: Κύριε Καπάκη, χθες δεν ήταν εύκολη η μετακίνηση των πολιτών 

σε πολλά σημεία της Βόρειας Ελλάδας, για να μην σας πω τι έγινε στο κέντρο της 

Θεσσαλονίκης που ήταν μία οδύσσεια. 

Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας: Ναι το γνωρίζω ότι για κάποιο 

ορισμένο χρονικό διάστημα, υπήρξαν και αρκετά προβλήματα για τη Θεσσαλονίκη, 

κυρίως μετά, λόγω του πάγου που σχηματίστηκε. Όμως λέω ότι σε τέτοιες  

περιπτώσεις, όπου έχουμε έντονα καιρικά φαινόμενα, όπως συμβαίνουν παντού σε 

όλο τον κόσμο, προβλήματα επιμέρους θα υπάρξουν, αλλά σε κάθε περίπτωση, 

αυτό που είπα ως γενική εικόνα, ότι η χώρα λειτουργεί κανονικά, δεν έχει 

επηρεαστεί, δεν έχει σταματήσει ο κανονικός ρυθμός ζωής και ότι όλα κινούνται μια 

χαρά.  

Εκεί που θα έλεγα ότι υπάρχουν προβλήματα πολύ σοβαρά είναι στις Σποράδες και 

κυρίως αναφέρομαι στην Αλόννησο και στη Σκόπελο και στην Εύβοια που έπεσε 

πολύ χιόνι κατά τη διάρκεια αυτής της εκτεταμένης κακοκαιρίας. 

Δημοσιογράφος: Είναι αλήθεια αυτό που λέτε κ. Καπάκη, αλλά και το γεγονός ότι 

εδώ πέρα οι χρήστες, το 90% των νοικοκυριών δεν έχουν θέρμανση και δεν 

μπορούν να κινηθούν στους δρόμους, δεν είναι και μια κανονικότητα, δηλαδή 

δείχνει ένα θέμα να δημιουργείται. Θα μου πείτε, είναι έκτακτες οι συνθήκες αλλά 

σκεφτείτε ότι είναι αρκετές μέρες κάποιοι άνθρωποι στα σπίτια με οικογένειες που 

δεν έχουν θέρμανση, δηλαδή θέλω να πω ότι θα μπορούσε να υπάρχει μία 

ενημέρωση έστω και από Υπηρεσίες, δεν αναφέρομαι σε σας τώρα φυσικά, δεν 

ξέρω δηλαδή ποιος είναι υπεύθυνος αλλά πραγματικά ο κόσμος έχει ταλαιπωρηθεί 

αρκετά, τα σχολεία είναι κλειστά, δεν ξέρω γιατί μας δυσκόλεψε τόσο πολύ όλο 

αυτό το κύμα κακοκαιρίας. Ποια είναι η γνώμη σας; 

Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας: Κυρία Καζαντζίδου, δεν είχαμε μια 

κακοκαιρία η οποία είναι συνηθισμένη. Εγώ θα την έλεγα και από πλευράς 

διάρκειας και από πλευράς έντασης των φαινομένων και από πλευράς έκτασης, 

δηλαδή σε όλη τη χώρα. 

Προβλήματα, όπως είπα, επιμέρους θα υπήρχαν. Τώρα μου λέτε για τη θέρμανση. 

Γνωρίζω έγινε μια ζημιά στο εργοστάσιο εκεί της Πτολεμαΐδας αν είναι αυτό. 

Δημοσιογράφος: Όχι, όχι δε λέμε για αυτό, εκτός από αυτό. Εσείς μιλάτε για την 

τηλεθέρμανση και αυτό είναι ένα θέμα. Υπάρχουν τα νοικοκυριά που έχουν το 

φυσικό αέριο, έχουν παγώσει οι σωληνώσεις.  

Δεν έχει ενημερωθεί ο κόσμος, ότι ενδεχομένως μπορούσε να έχει σε πιο υψηλή 

θερμοκρασία στο σπίτι του, τον θερμοστάτη για να μην δημιουργείται το πρόβλημα.  
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Έχουν σπάσει σωλήνες της ΕΥΑΘ, θα μπορούσαν να ενημερωθούν οι πολίτες να 

μονώσουν σωλήνες, υδρόμετρα. Αυτό θέλω να πω, έχει δημιουργηθεί γενικά μία 

κατάσταση, μία αναστάτωση για την οποία θα μπορούσαν κάπως να είναι 

ενημερωμένοι οι πολίτες και να είναι εν πάσει περιπτώσει δική τους ευθύνη εάν 

δεν έχουν προβλέψει να πάρουν τα μέτρα που χρειάζεται.         

Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας: Εμείς το προσπαθούμε αυτό, 

προσπαθούμε να κάνουμε και ως Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας. Το 

αντιλαμβάνομαι. Δεν έχουμε στο θυμικό μας τέτοιες καταστάσεις, ακριβώς επειδή 

είναι ασυνήθιστα και δεν συμβαίνουν τακτικά, ούτε ετήσια και έτσι οι πολίτες, όπως 

όλοι, ξεχνάμε. 

Εμείς ως Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας καταβάλουμε προσπάθεια και 

κυρίως διαμέσου και της ιστοσελίδας μας συχνά βγάζουμε οδηγίες για κάθε 

κίνδυνο, έτσι ώστε να ενημερώνουμε τους πολίτες για το πώς θα συμπεριφερθούν 

σε μια έκτακτη κατάσταση, σε κάθε περίπτωση. Επιμένω και πάλι, πραγματικά 

υπήρχαν προβλήματα. Πάντα μπορούμε όμως να βελτιωνόμαστε και θα το δούμε 

και από αυτή την κακοκαιρία μάθαμε πράγματα και ως χώρα και ως Φορείς και ως 

Υπηρεσίες, ως Δήμοι, ως Περιφέρειες και αυτό θέλω να είναι μάθημα για να 

βελτιώσουμε ακόμα περισσότερο τα πράγματα. 

 Όμως να μην παραβλέπουμε ότι ο μηχανισμός ανταποκρίθηκε. Οι άνθρωποι 

έδωσαν μάχη όλες οι Υπηρεσίες, η Πυροσβεστική η Αστυνομία, οι Περιφέρειες, οι 

Δήμοι, τα μηχανήματα, οι χειριστές μηχανημάτων μέσα στο χιόνι προκειμένου να 

κρατήσουν τις πόλεις και την χώρα ζωντανή. 

Δημοσιογράφος: Μάλιστα σας ευχαριστούμε πολύ κ. Καπάκη, καλή σας ημέρα, 

καλή δύναμη. 

Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας: Καλημέρα. 

  

 

 

 


